5 Gli accelerometri degli smart- .
phone sono dei dispositivi elet- R e
et SN
fossero disponibili si utilizzava- ’
no accelerometri meccanici, per
esempio basati su un sistema -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5cm
massa-molla.

La figura mostra un cubetto di massa # = 300 g che scivola senza attrito su una base oriz-
zontale ed & collegato a una molla di costante elastica k = 40 N/m.

Il sistema é disposto in direzione parallela al moto di un’automobile che percorre una stra-
da diritta e orizzontale, in modo da misurarne le accelerazioni. L’automobile si muove ver-
so destra. Il punto indicato dallo 0 della scala graduata individua la posizione in cui si trova
il cubetto quando I'automobile ¢ ferma.

» Nell'istante illustrato nella figura, 'automobile, che viaggia verso destra, sta aumentando

o diminuendo la propria velocita?

e —

» Quali forze agiscono sul cubetto in questa condizione?

» Calcola il valore (con segno) dell’accelerazione dell’auto nel caso considerato.

» La molla, di massa 50 g, & attaccata alla parete di sinistra nel punto A indicato nella figu-
ra. Quanto valgono i moduli della forza che I'estremita sinistra della molla esercita sulla
parete in A e della forza che, nello stesso punto, la parete esercita sulla molla?
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81 La massa massima di un Boeing 747 al decollo ¢ pari a 2885 95\ w
o : ; : i clhad Ll L
4,42 x 10° kg, mentre il tempo necessario per farlo decol- O AN 26 - 3 P
. . 2\ . ] —_—— = (4 rd -
lare & di 25 s. Per poter decollare & necessario che l'aereo AL =

raggiunga la velocita di 285 km/h, accelerando a partire
da una velocita di 85 km/h.
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» Quanto vale la forza risultante sull’aereo per farlo de- /

collare?

» Che distanza viene percorsa durante la fase di accele-
razione al decollo?
[9,8 x 10°N; 1,3 x 10° m]
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